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Liczba punktów: …………../ na 40 możliwych
Imię i nazwisko ucznia …………………………………………………………………………………………………………….. Klasa …………….
Szkoła - ………………………………………………………….………………………………………….. w ………………………………………………….
Uwaga!
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut.
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt.
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu – możesz w nim sporządzać swoje notatki.

1/ W artykułach henrykowskich 1573 r. postanowiono m.in. o:
a/ działaniu przy królu rady królewskiej 
b/ obowiązku zwoływania przez króla sejmu min. raz w roku			
c/ prawie szlachty do zawiązywania rokoszy i konfederacji 
d/ zniesieniu dziedziczności tronu
2/ Konstytucja III RP została uchwalona:
a/ 02.04.1997 r. 		b/ 22.04.1997 r.		c/ przez sejm i senat 		d/ przez ZN
3/ Która (-e) z poniższych polskich konstytucji pochodzi (-ą) z II RP?
a/ 3 Maja		b/ kwietniowa			c/ lipcowa			d/ marcowa
4/ W rządzie koalicyjnym Tadeusza Mazowieckiego znaleźli się przedstawiciele:
a/ OKP		b/ PZPR			c/ SD				d/ ZSL
5/ Województwo podlaskie zamieszkują w zwartych skupiskach mniejszości:
a/ kaszubska		b/ litewska			c/ niemiecka			d/ tatarska
6/ W RP mniejszości narodowe i etniczne cieszą się gwarancją szeregu swobód i praw na podstawie:
a/ konstytucji RP		b/ umów międzynarodowych	c/ ustaw			d/ żadne z powyższych
7/ W Polsce Ludowej duży wpływ na kształt struktury klasowo – warstwowej miała (-y):
a/ industrializacja		b/ nacjonalizacja przemysłu	c/ reprywatyzacja		d/ urbanizacja
8/ Antykomunistycznymi ruchami w PRL był (-y):
a/ KOR		b/ NSZZ „Solidarność”	c/ ROPCiO			d/ WZZ
9/ Ilu potrzeba minimalnie członków założycieli dla powołania stowarzyszenia, potocznie zwanego rejestrowym?:
a/ 3		b/ 10				c/ 15				d/ 1.000
10/ Ustawa o fundacjach pochodzi z roku:
a/ 1984		b/ 1989			c/ 1991			d/ 1997
11/ Partiami politycznymi, które weszły w skład sejmu VIII kadencji, są:
a/ Kukiz’15		b/ PO				c/ PSL				d/ SLD		
12/ Do zalet ordynacji większościowej należy (-ą):
a/ do parlamentu dostają się ludzie z autorytetem i dużym poparciem wyborców
b/ głosuje się na ludzi a nie na partie
c/ praca parlamentu jest stabilna
d/ żadne z powyższych
13/ Referendum w III RP przeprowadzono w roku (latach):
a/ 1996		b/ 1997			c/ 2003			d/ 2015
14/ Aktualna Rada Ministrów jest rządem tworzonym przez:
a/ PO-PSL		b/ PO				c/ PiS				d/ PiS-Kukiz’15
15/ Kadencja sędziów Trybunału Konstytucyjnego wynosi lat:
a/ 4		b/ 5				c/ 6				d/ 9
16/ Obywatelstwo polskie można otrzymać w drodze:
a/ naturalizacji		b/ prawa krwi			c/ wyjątkowo prawa ziemi	d/ żadne z powyższych 17/ W RP do obowiązujących zasad ustrojowych należy (-ą): 
a/ dobra wspólnego 		b/ pluralizmu politycznego	c/ praworządności		d/ suwerenności narodu
18/ Stanami nadzwyczajnymi w RP jest (są):
a/ klęski wojennej		b/ powodzi			c/ zawieszenia praw		d/ żadne z powyższych
19/ Przy zmianie konstytucji RP:
a/ może ją zaproponować wyłącznie prezydent RP lub min. 1/5 posłów
b/ obowiązują wydłużone terminy
c/ prezydent RP może ją zawetować
d/ uchwala ją Zgromadzenie Narodowe
20/ Zasada przyznawania mandatów do sejmu partiom w takim mniej więcej procencie, w jakim otrzymały one w danym okręgu wyborczym poparcie, oznacza, iż wybory są:
a/ bezpośrednie		b/ powszechne		c/ proporcjonalne		d/ równe
21/ Klub parlamentarny w RP składa się min. z:
a/ 1 posła i 15 senatorów	b/ 15 posłów			c/ 15 posłów i 1 senatora	d/ 7 posłów i 7 senatorów
22/ Budżet państwa w RP:
a/ przygotowywany jest przez rząd, uchwalany przez sejm, wykonywany przez rząd, rozliczany przez parlament
b/ przygotowywany jest przez RM, uchwalany przez sejm, wykonywany przez rząd, rozliczany przez parlament
c/ przygotowywany jest przez rząd, uchwalany przez sejm i senat, wykonywany przez RM, rozliczany przez parlament
d/ przygotowywany jest przez rząd, uchwalany przez parlament, wykonywany przez rząd, rozliczany przez sejm
23/ Zaznacz, które zdania są prawdziwe:
a/ w przypadku niepowołania rządu w terminie prezydent RP musi rozwiązać sejm
b/ w przypadku nieuchwalenia budżetu państwa w terminie prezydent RP może rozwiązać sejm
c/ sejm podejmuje uchwałę o skróceniu swojej kadencji większością bezwzględną ustawowej liczby posłów
d/ sejm podejmuje uchwałę o skróceniu swojej kadencji większością kwalifikowaną 2/3 ustawowej liczby posłów
24/ Do kompetencji kreacyjno – kontrolnych sejmu należy (-ą):
a/ uchwalanie budżetu państwa większością zwykłą
b/ uchwalanie regulaminu sejmu
c/ zgłaszanie zapytań i interpelacji poselskich
d/ zmiana konstytucji większością kwalifikowaną 2/3 głosów
25/ Inicjatywa ustawodawcza przysługuje:
a/ posłom		b/ prezydentowi RP		c/ rządowi			d/ senatowi
26/ Wybory prezydenckie:
a/ ich ważność uznaje sejm w drodze uchwały
b/ przeprowadza je PKW
c/ zarządza je marszałek senatu
d/ zarządza je ustępujący prezydent RP
27/ Do kompetencji prezydenta RP należy (-ą):

a/ nadawanie obywatelstwa	b/ nadawanie orderów	c/ prawo amnestii		d/ prawo łaski	
28/ Jaką odpowiedzialność ponosi prezydent RP?
a/ karną		b/ konstytucyjną		c/ polityczną			d/ żadne z powyższych
29/ Z ilu członków składa się Krajowa Rada Prokuratury w III RP:
a/ 19		b/ 20				c/ 25				d/ żadne z powyższych
30/ Obowiązek złożenia na akcie wydawanym przez prezydenta RP drugiego podpisu premiera to:
a/ kontrasygnata		b/ veto				c/ votum zaufania		d/ żadne z powyższych
31/ W RP występuje model prezydentury:
a/ arbitrażowej		b/ silnej			c/ słabej			d/ żadne z powyższych
32/ Jedynym prezydentem RP, który został wybrany w pierwszej turze, był:
a/ A. Duda		b/ A. Kwaśniewski		c/ B. Komorowski		d/ L. Wałęsa
33/ W skład Rady Ministrów wchodzi (-ą):
a/ ministrowie 		b/ premierzy			c/ wiceministrowie		d/ wicepremierzy	
34/ Wicepremierem jest aktualnie:
a/ E. Kopacz		b/ J. Piechociński		c/ T. Siemoniak		d/ żadne z powyższych
35/ Ministrem spraw zagranicznych RP był (-li):
a/ J. K. Bielecki		b/ W. Cimoszewicz		c/ R. Sikorski			d/ A. Stelmachowski
36/ Sądownictwo administracyjne jest w RP dwuinstancyjne od roku:
a/ 2000		b/ 2004			c/ 2006			d/ 2008
37/ Podstawę etyki dziennikarskiej w RP stanowi 7 zasad, które zostały zapisane w Karcie etycznej mediów, w tym zasada:
a/ obiektywizmu		b/ prawdy			c/ szczerości			d/ uczciwości
38/ Do zadań własnych gminy należy prowadzenie:
a/ gimnazjów		b/ przedszkoli			c/ szkół podstawowych	d/ szkół ponadgimnazjalnych
39/ Wyspecjalizowany organ wykonawczy władzy państwowej stojący na straży porządku prawnego i niebędący bezpośrednio związanym czy podległym organom wymiaru sprawiedliwości, to:
a/ policja		b/ prokuratura			c/ rząd				d/ sądy
40/ Zaznacz zdanie (-a) fałszywe dotyczące IPN-u:
a/ gromadzi i publikuje dokumenty organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-90
b/ powołany został w 1999 roku
c/ prowadzi śledztwa w sprawach zbrodni komunistycznych i nazistowskich
d/ żadne z powyższych
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